

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

R. I. P.

DOÑA FRANCISCA LOZANO DE GIL,

HA FALLECIDO EN ASPE

el día 13 de los corrientes.

Su esposo D. Francisco Gil, sus hijos D. Pablo y doña Josefa su hijo político D. Vicente Calatayud y demás parientes,

Ruegan á sus numerosos amigos la encomienden á Dios en sus oraciones.

EL ALICANTINO.

Alicante 17 de Julio de 1888.

TRISTE EFEMÉRIDE

17 DE JULIO DE 1834

EL ASESINATO DE LOS RELIGIOSOS EN MADRID

Cincuenta y cuatro años van á cumplirse el día de la fecha con que encabezamos este artículo, que presencié en Madrid uno de los acontecimientos más horribles y alevosos de cuantos registran los anales de las persecuciones religiosas; y todavía los autores é instigadores continúan impunes y los espectadores y los que han oído su relación asombrados considerando á qué extremo conduce el fanatismo de la impiedad y el furor de las sectas. Y ¿por qué no hemos de decirlo también? muchos que se creen honrados siguiendo y protegiendo á los hombres de esas sectas.

Las comunidades religiosas, centros de virtud é ilustración, pasaban su vida enseñando al pueblo sus deberes religiosos y sociales, inculcándole las máximas de la verdad eterna, para que arreglaran su conducta separándose del mal y siguiendo siempre y en todas partes el bien; este sistema era el que más se oponía á los proyectos nefandos de las lógicas; por eso y para apoderarse de sus bienes decretaron en sus antros tenebrosos deshacerse de ellas por cualesquiera medios, por iníquos que fuesen.

Dirigia los destinos del país el más *conservador* de los partidos liberales, el partido moderado, siendo presidente del Consejo de ministros el infamante célebre D. Francisco Martínez de la Rosa. Mandaba las fuerzas militares, como jefe superior, el general Martínez de San Martín, y hacía estragos en la población el cólera morbo asiático, pretexto de que se valieron para los proyectos de sangre y exterminio que se fragaban por las sociedades secretas. Como era indispensable uno, por inverosímil que fuera, para cometer el negro crimen, y como la mentira y la calumnia son armas de fácil y hasta de natural uso en las sectas, inventaron y propagaron entre las clases más idiotas del pueblo la infame calumnia de que las víctimas de la epidemia lo eran de las aguas envenenadas por los religiosos, y cuando esta voz había corrido lo suficiente, reunidos los inventores de tal infamia, con otros que fingían darle crédito, soliviantaron los ánimos de un populacho brutal y feroz, siempre dispuesto á tomar parte en luchas sangrientas de pillaje y despojo, se arrojaron sobre los conventos, y ejecutaron aquella bárbara hecatombe.

De este modo se renovaron en la católica España las épocas de Neron, Dioclesiano y Juliano el apóstata, poniendo la corona del martirio en las cabezas de setenta y siete varones justos que pasaban sus días cantando en el coro alabanzas al Señor, enseñando desde el púlpito las verdades de la fé, consolando en el confesionario á los atribulados, ejerciendo en el prógimo todos los actos de la caridad cristiana, estudiando y enseñando la verdadera ilustración, y principalmente auxiliándola que gemía en el lecho de la muerte, víctima de la epidemia reinante, ejerciendo este acto sublime de su santo ministerio tal vez en la habitación de alguno de los que á poco habían de asestar su puñal de asesino sobre el corazón del que tal servicio le había prestado con la abnegación y desinterés con que solo sabe prestarle el sacerdote católico.

¿Entiende parece que en medio de un pueblo tan morigerado y sensato como era todavía el pueblo de Madrid, cuando se inauguraba una era que calificaban de civilización y cultura á la vista de un gobierno á quien convenía entonces no romper del todo con las tradiciones eminentemente católicas del país, se representase un drama tan espantoso, cuyo recuerdo hiela la sangre.

Porque hay que advertir, y sobre esto llamamos en particular la atención de nuestros lectores, que desde la primera acometida hasta que concluyó la matanza, trascurrieron veinticuatro horas, tiempo de congoja y de desolación, horas durante las cuales, aunque el ministerio y su presidente estaban en la Granja, las autoridades estaban en sus puestos, viendo lo que ocurría y sin dictar una disposición para evitar ó poner término á la catástrofe, cosa que les habría sido muy fácil, estando como estaban las tropas en los cuarteles, ardiendo en vehementes deseos de lanzarse contra los asesinos, y sólo cuando había terminado el degüello, y la sangre de tanta inocente víctima había corrido á torrentes, y yacían en las gradas del Santuario mutilados los cadáveres de tantos venerables sacerdotes; cuando para decirlo de una vez se había consumado la obra infame de iniquidad, entonces fué cuando el capitán general San Martín dió la primera prueba de energía, no para caer sobre los asesinos, cuyos jefes eran conocidos de todo el mundo y hacer caer sobre sus cabezas la cuchil á de la ley, sino para ir á algún convento á buscar, no se asombren nuestros lectores, la materia con que se habían envenenado las aguas.

Muchos fueron los episodios sangrientos y los inauditos pormenores de tan bárbara hecatombe, solo comparable á algunas de las matanzas de cristianos mandadas ejecutar en los tiempos paganos por los procónsules romanos, escusándonos el trabajo de referirlo, un historiador moderno (1), que por cierto no pertenece á nuestra escuela. Trata de los asesinatos ejecutados en el Colegio imperial de la Compañía de Jesús y dice:

“Después de haber asesinado á cuantos hallaron dispersos y escondidos por el colegio, el Sr. G. que capitaneaba aquella turba, acertó á entrar donde estaba el padre Carasa con algunos colegiales rezando, el santo Rosario. ¿En dónde está el hermano Muñoz? preguntó con voz altanera. El Padre Carasa respondió que ignoraba su paradero, pero que suponía estuviera donde se hallase la comunidad. Obligado á servir de guía, echó á andar delante de aquel jefe, que vestía una blusa azul y empuñaba un alfanje corvo, con cierto aire de manto melodramático, pues el traje y las armas parecían escogidas para el acto. Desiertos estaban los claustros, oyáronse en ellos los alaridos furiosos de la turba que lo invadía todo, y los sofocados gemidos de algunos moribundo ó la horrible algarazara de los que hallaban algún disperso ó escondido. Serían unos sesenta los jesuitas reunidos en la capilla doméstica, delante del Santísimo Sacramento, y que acababan de confesarse unos con otros, y dispuestos á morir al pié del altar.

—¿Quién es el hermano Juan Muñoz? gritó G. poniéndose en medio de ellos. El aludido se levantó diciendo: —Yo soy.

—Debo muchos favores, añadió aquel jefe, á su hermano de V., D. Fernando, y vengo á salvar á V. El aludido D. Fernando era el marido de la reina Cristina.

—No saldré de aquí, replicó valerosamente Muñoz, sino salen también todos los demás; su suerte será la mía. Y diciendo esto se abrazó á uno de los superiores que tenía al lado.

—Pues bien, repuso G., en ese caso tendré que salvarlos á todos. Y diciendo esto de ó á la puerta seis de aquellos hombres, armados de fusiles, y habiéndole hecho notar que otros podían hacer fuego desde las tribunas que daban á la capilla, hizo poner también guardia á la puerta de ella.

¿Cabe esta organización, esta obediencia y esta disciplina en grupos furiosos reunidos al azar y que asaltan una casa llevados solamente del ansia de venganza, robo y pillaje? ¿Quién no vé en eso una cosa ensayada y con previsión, y gente que manda y gente que obedece? Las autoridades en tanto despertaban de su larga siesta, y calculando por la hora que ya la función iría buena, hacían reunir la tropa y tocar generala para congregar á la milicia urbana. Aun tuvieron tiempo algunos de lavarse y ponerse el uniforme para acudir á dominar el tumulto que ellos mismos habían promovido. Alguno todavía, de paso que iba á unirse con su batallón, tuvo el gusto de concluir de matar á un jesuita, á quien otros tres nacionales llevaban preso por la calle de la Concepción Jerónima.

Pero veamos qué hicieron las autoridades moderadas para impedir los asesinatos en Santo Tomás y para castigar á los asesinos, y para ello dejemos que hable el mismo historiador.

“Una compañía de tropa, que llegó después de concluidos los asesinatos, se situó en el claustro para ver impasiblemente aquel destrozo é impedir la entrada de otras arpias y sicarios que pugnaban por entrar á robar. Los que estaban dentro se encargaron de facilitar esta operación, arrojando por las ventanas ropas, colchones, libros y otros efectos, que sus parientes y vecinos recogían tranquilamente para llevar á sus casas. Los oficiales que presenciaban este escándalo, estaban abochornados y los soldados furiosos; á unos y otros órdenes superiores les obligaban á permanecer tranquilos.

Hé aquí lo que leemos en la misma obra respecto al convento de San Francisco el Grande: “Pero lo más horrible de todo, lo que mas caracteriza el origen infame y sectario de aquellos crímenes, la connivencia maligna de las autoridades y la seguridad é impunidad con que contaban los asesinos, fué lo que pasó en el convento de San Francisco el Grande, teatro de las últimas y mas salvajes y repugnantes escenas de tan asqueroso drama.

A eso de las tres de la tarde fué ya asesinado cerca de la parroquia de San Millán un pobre lego aragonés que desde el convento contiguo de la Latina se dirigía á una tienda inmediata en busca de cera, y llevaba en un pañuelo la de desperdicio para cambiarla. Al grito de “¡ese lleva veneno!”, se arrojaron sobre él los asesinos y le traspasaron á puñaladas. La noticia llegó bien pronto á la comunidad, y también lo del ataque y asesinatos que ocurrían en San Isidro.

En la planta baja y sus claustros estaba alojado un batallón de la Princesa. Parecía imposible que allí pudiera cometerse ningún desmán. Bajó el general con otros religiosos á ver al coronel y demás jefes. Recibieronlos con la mayor amabilidad y cortésia, y les dieron las mayores seguridades.

“¿Cómo habíamos de consentir nosotros que se violara el edificio donde estamos acuartelados? ¡Con cien hombres que hubiese, no dejaríamos que entrase aquí la pillería de Madrid, por mucha que fuera! En todo caso, tendrían ustedes en el edificio un asilo seguro con solo bajar á los claustros donde está la tropa.”

Estas fueron casi textualmente las palabras que pronunció el coronel, y que momentos después repetía el general á la numerosa comunidad que en silencio y con los brazos cruzados esperaba formada en el claustro. En vista de esto, y completamente seguros, volvieron á sus ocupaciones monásticas y actos de comunidad. Después del coro y de la oración se dirigió la comunidad á cenar, á las ocho, y á las ocho y media, concluida esta y dado, gracias entró á verificarlo la compañía de los Santos Lugares con todos sus dependientes, pues lo hacían á segunda mesa. Acabando estaban y marcaba el reloj las nueve cuando la campana interior de la comunidad tocó rápidamente como á rebato, y en el acto casi cayeron con estrépito las puertas monásticas y se oyeron confusos alaridos y gritos de dolor y pavora.

Encamináronse todos hacia la puerta que comunicaba con el cuartel, penetraron en él los superiores y otros varios religiosos; pero fué tan grande su estorbo, cuando los soldados les dijeron que allí no podían estar, y que nadie daba razón de los jefes, ni sabían nada de las seguridades por ellos ofrecidas; algunos amenazados por la tropa, volvieron al convento, otros salieron á la calle y allí encontraron la muerte casi junto á las puertas del cuartel.

El guardián Fray Lorenzo de la Hoz, con trece más volvió al convento, casi perseguidos por los soldados, que poco menos que á empujones los echaron del cuartel, metiéndose á toda prisa en un oscuro sótano, donde á poco rato fueron descubiertos por los asesinos, y asesinados inhumanamente.

En otro pasillo que conducía al cuartel se encontró también al día siguiente un montón de nueve cadáveres sin duda de religiosos expulsados de él por la tropa, ó que en vano fueron á buscar allí un asilo.

Sentimos contristar el ánimo de nuestros lectores con la relación de sucesos tan repugnantes (y aún omitimos muchos que no caben en un artículo); pero ciertos partidos tienen interés en que se cubran con un velo y se den totalmente al olvido, y bueno es renovar la memoria de tan bárbaros acontecimientos para vergüenza de sus autores y sus cómplices, y para que tengan nuestros lectores noticia completa de semejantes sucesos, hé aquí una relación completa y exacta de las víctimas.

COLEGIO IMPERIAL
de la Compañía de Jesús.

Muertos: Padre Francisco Sauri, natural de Barcelona, ministro y procurador del Seminario, á los treinta y nueve años de edad, y diez y siete de Compañía.—Padre Juan Artigas, Prefecto de la Biblioteca, á los treinta y uno de edad, diez y siete de Compañía.—Hermano José María Elola, natural de Villarreal, Diácono, á los veinticinco de edad, y diez de Compañía.—Hermano Domingo Barrán y Córtes, natural de Barcelona, Subdiácono, á los veintiocho de edad, ocho de Compañía.—Hermano Pedro de Mont, natural de Garcigueta (Cataluña), profesor de

latinidad en el Seminario de nobles de Valencia, á los veinticinco de edad, siete de Compañía.—Hermano Manuel Hostalaza, natural de Icaia, Coadjutor, á los treinta y ocho de edad, once de Compañía.—Hermano Juan Ruedas, Coadjutor, á los treinta y cuatro de edad, nueve de Compañía.—Hermano Vicente Gágorza, natural de Leiza, Coadjutor, á los veinticinco de edad cinco de Compañía.—Padre José Fernandez, natural de Calañas, Coadjutor espiritual, á los treinta y tres de edad, quince de Compañía.—Padre C. sto Fernandez, natural de Navalcarnero, á los treinta y cinco de edad, diez y siete de Compañía.—Hermano Juan Ureta, natural de Azpeitia, Subdiácono, á los veintisiete de edad seis de Compañía.—Hermano José Garnier, natural de Mallorca, Subdiácono, á los veinticuatro de edad, siete de Compañía.—Hermano José Sancho, natural de Palma de Mallorca, Subdiácono: á los veinticuatro de edad, siete de Compañía.—Hermano Fermín Barba, natural de Valencia de Alcántara, profesor de latinidad, á los veintidos de edad, ocho de Compañía.—Hermano Martín Buxon, natural de Castellon de Ampurias, á los treinta y tres de edad, ocho de Compañía.

Heridos: Padre Celedonio Unanue, Director de estudios del Seminario.—Hermano Francisco Sauri.—Hermano Sabas Trapiella.—Hermano Julian Acosta.

CONVENTO
de Dominicos de Santo Tomás.

Muertos: Padre Maestro Fray Luis de la Puente, natural de Arroyo de Valdivieso, ex-Provincial, á los sesenta y nueve años de edad y cincuenta de profesión.—Padre Maestro Fray José Fernandez de Narayo, natural de Medinaceli, á los cincuenta y ocho de edad y cuarenta de profesión.—Padre Maestro Fray Sebastian Diaz Sonseu, natural de Madridojos, á los cuarenta y cuatro de edad y veintisiete de profesión.—Padre Fray José Rodriguez, natural de Galicia, á los treinta de edad.—Padre Fray Gregorio del Moral, á los veintiseis de edad.—Padre Fray Joaquín García Carantona, natural de Galicia, á los veintisiete de edad.—Fray José Lueña, natural de Valencia, á los treinta de edad.

Heridos: Padre Maestro Fray Antonio Martínez Escudero, Prelado de la Comunidad.—Padre Lectoral Fray Manuel Blanco y Vallejo, Sacristan Mayor.—Fray Felipe Diaz, Diácono.

CONVENTO
de San Francisco el Grande.

Muertos: Reverendísimo Padre general de la Orden.—Muy reverendo Padre Provincial de Castilla.—Muy reverendo Padre Fray Bernardo Bello, exdefinidor general.—Reverendos Padres Manuel Antonio Quiñones, definidor americano.—Lorenzo de la Hoz, guardián.—Juan de la Canal, vicario.—Luis Quintans, secretario general.—Silvestre Gomez, amanuense general.—Andrés Alcalde.—Diego Barranca, lector jubilado.—Antonio Postigo, predicador.—José María Fernandez, visitador primero de la Orden Tercera.—Pascual Sardina, idem segundo.—Benito Carrera, ex-custodio.—Joaquín Carrera predicador apostólico.—Antonio Pertierra, predicador.—Angel de Diego, predicador y maestro de latinidad.—Bonifacio de Lizazor, organista primero.—Mariano del Arco, organista segundo.—Francisco Mirichalar, predicador.—Felipe Ozores, procurador de la V. M. Agreda.—José Aranda, Predicador.—Juan Antonio Zamora, corista.—Pedro de las Aguas, idem.—Toribio Vacas, idem.—Antonio Salcedo.—Ventura Peña, lego.—Vicente Unceta, id.—José Villajos, id.—Pedro Rebollo, id.—Alfonso Torres, id.—José Santa Cruz, id.—Francisco Barbero, id.—Manuel Mengada, id.—Antonio Fernandez, id.—Pedro Martínez, id.—Manuel Laranga, id.—Hermanos Timoteo García, Gonado.—José Lopez, id.—Alejo Vazquez, id.—Vicente Dieguez, id.—Francisco Valdomina, id.—Manuel Sopeña, id.—Basilio Diez, id.—Matias Sierra, id.—Lorenzo Castropol, id.

Herido: Fray Domingo García.

CONVENTO
de Mercenarios Calzados.

Muertos: Reverendísimo Padre M. Fray Manuel de Esparzu, Provincial de Castilla, á los cincuenta y ocho años de edad y treinta y nueve de hábito.—Padre Presentado Fray José Melgar, á los sesenta y tres de edad y cuarenta y tres de hábito.—Padre Presentado Fray Eugenio Castañeiras, Maestro honorario, Procurador general de la provincia, á los sesenta y dos de edad y cuarenta y ocho de hábito.—Padre Presentado Fray Francisco Somorrostro, definidor, á los sesenta y dos de edad y cuarenta y ocho de hábito.—Padre Fray Baltasar Blanco, predicador conventual, á los veintisiete de edad y diez de hábito.—Fray Lorenzo Temprano, Presentado honorario, á los cincuenta y ocho de edad y treinta y uno de hábito.

(1) Historia de las sociedades secretas, por D. Vicente de la Fuente.—Tomo II.

Padre Fray Vicente Castaño, Presentado honorario, á los cuarenta y ocho de edad y treinta de hábito.—Padre Fray Victoriano Magariños, cantor, á los treinta de edad y trece de hábito.—Un donado limosnero, cuyo nombre se ignora.

Heridos: Padre M. Fray Ramon Massaker.—Padre Fray Jerónimo Constelá.—Evaristo Herrero, criado.—Sebastián Vecino, despensero.—Juan Corral, portero.

RESUMEN.

| | Muertos. | Heridos. | Total. |
|------------------------|----------|----------|--------|
| Jesuitas | 15 | 4 | 19 |
| Dominicos | 7 | 3 | 10 |
| Franciscanos | 46 | 1 | 47 |
| Mercenarios | 9 | 5 | 14 |
| | 76 | 13 | 90 |

De estos datos resulta que aquel día horrible, deshonra y oprobio del liberalismo en general y muy particularmente en la situación moderada, en pocas horas fueron asesinados en sus propias casas setenta y siete religiosos, y heridos trece; total noventa víctimas inermes que no tenían otro delito que no ser aceptas á las logias masónicas, debiendo llamar la atención sobre los pocos heridos con relación á los muertos, lo que demuestra el furor de las turbas desenfrenadas y el ensañamiento de los que dirigían aquellas escenas de sangre y exterminio.

Debemos repetir que tan horribles y extraordinarios sucesos, que tuvieron consternado al pueblo de Madrid, y llenas de espanto á las provincias en cuanto llegaba á ellas la noticia, y de verdadero escándalo á la parte sana de las naciones civilizadas, quedaron total y absolutamente impunes, como habían previsto los hombres sensatos, sin que ni aun hubiera el pudor de cubrir las apariencias con un simulacro de juicio; y no solo quedaron impunes, sino que vinieron en último resultado á ser disculpados y casi aplaudidos, como se infiere de ciertas frases bien expresivas que se leen en algunos de los órganos mas autorizados de aquella malhadada situación.

Publicábase entonces en Madrid un periódico titulado *La Revista Española*; dirigido y redactado por sugetos, algunos de los cuales han figurado mucho en la política conservadora. Este periódico publicó el 19 de Julio, dos días después de los sucesos; un articulo que rebosaba veneno y perfidia, tratando de disculparlos, y entre otras atrocidades del repertorio obligado de la escuela doctrinaria, dice lo siguiente:

“Lo que importa esencialmente en política es no juzgar los acontecimientos segun las reglas de la austeridad moral, ni intentar someterlos á una marcha simétrica... Hay casos superiores á la voluntad de los hombres... lo presente les arrebatada en el rápido torbellino de las exigencias de la época. ¡Retrocédereis delante de las convulsiones de la libertad naciente é intrépida?”

En cuanto á los conventos, parece que el ministro de Hacienda los ha condenado á la deportación, esto es, á mudar de forma, como sus moradores de vestido. Una junta... está encargada en convertirlos en casas, tiendas, bazares, pasajes, cobertizos de cristal, etc. Pronto se podrá decir: *Aquí fué un convento. Hé aquí reformas radicales, hé aquí progreso positivo, y hé aquí como conviene y deben hacerse estas cosas.*”

Consecuencias que segun el criterio liberal no deben juzgarse los acontecimientos de esta clase segun las reglas de la moral, y no siendo por ella no queda mas remedio que juzgarlos segun convenga á los asesinos y ladrones. Que aquel presente, que era las primeras nubes del horizonte del liberalismo—arrebataba á los hombres en el rápido torbellino de las exigencias de la época; los del pueblo á asesinar y á robar, y á los de gobierno á autorizar los crímenes con la impasibilidad y la impunidad. Que la libertad naciente (la del liberalismo se entiende, no la verdadera) es tan intrépida y tiene tales convulsiones, que estalla en saqueos, asesinatos y sacrilegios que espantan á todas las personas honradas. Y finalmente, que las reformas y el progreso positivo del liberalismo son y deben ejercerse robando y asesinando.

Véase, por el contrario, cómo se espresa el escritor católico:

“La opinión pública, la voz de todos los hombres honrados, ha arrojado y arrojará eternamente la afrenta de aquel crimen sobre el gobierno y las autoridades de Madrid y sobre las sociedades secretas. El partido moderado no se lavará nunca de aquella mancha, y cuando no tuviera otras, bastaría para hacerle abominable á los ojos de todos los católicos.

¡Qué páginas tan negras ha reservado la historia para tan atroz suceso! ¡Qué cargos tan severos y terribles para aquella situación!

El asesinato de los religiosos es uno de aquellos crímenes que Dios castiga en todo un pueblo y en una y otra generación, cuando ese pueblo y esas generaciones son bastante viles para verlos y tolerarlos sin levantarse á los impulsos de la justicia y hacer un escarmiento en los autores, y mas ejemplar aun en los instigadores y promovedores.

Cabos sueltos

De plácemes y enhorabuenas está nuestra población ante la satisfacción de contar entre sus hijos á jóvenes que como el Sr. D. Rafael Soler y Varó saben cautivar desde la sagrada cátedra el numeroso auditorio que el sábado último en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen escuchó la bella y natural apología

que con cierta é inspirada frase hizo del escapulario de la divina señora.

Tanto el expresado señor como los jóvenes que en tan difícil misión le precedieron reciban de esta redacción su sincera enhorabuena y sigan por la senda emprendida que tiene por término un puesto notable entre los oradores sagrados.

Las Hermanas de la Caridad de los tres asilos del barío de San Antón de esta capital, celebrarán el jueves, 19 del actual, en la iglesia de la Beneficencia en honor de su padre y fundador San Vicente de Paul, una solemne misa á gran orquesta con sermón que dirá un aventajado orador de esta ciudad.

Las expresadas hermanas ruegan á todos los miembros de las conferencias de Alicante asistan á tan sagrada demostración para unir sus oraciones á las de esos ángeles de virtud y alcanzar del Todopoderoso los beneficios que esta cristiana población necesita.

El domingo en la tarde se verificó con gran pompa y lucimiento la tradicional procesión de la Virgen del Carmen, notándose sumo orden y compostura tanto en la numerosa concurrencia que tomó parte activa en este religioso acto como por los que acudieron por devoción ó curiosidad á presenciarlo.

Presidia una comisión del Ayuntamiento compuesta de los Sres. Gironés, Javaloyes y Bernaben, cerrando el cortejo la banda de música y una compañía del regimiento de Tetuan.

Felicitemos á las dignas autoridades civiles y militares por el apoyo y concurso que han prestado á este religioso acto, pudiendo asegurarles que con este modo de proceder no hacen más que granjearse la estimación y el beneplácito del religioso pueblo alicantino.

Tampoco podemos pasar en silencio, á trueque de ofender la modestia de dos amigos nuestros el aplauso que merecen los Sres. D. José María Mirete, canónigo, y D. Federico Minguilló; el primero por su incansable celo, y el segundo por el concurso y valiosa actividad que ha desplegado para el mayor lucimiento y esplendor de la función que acabamos de reseñar.

Nuestro querido amigo D. Juan Rovira Aguilar, nos escribe desde Almería una atenta carta de la cual tomamos con gusto las siguientes líneas:

“Me complacen mucho, muchísimo las adhesiones y protestas contra las frases verdaderas por un periódico de esa ciudad menospreciando el culto de la Santísima Faz, á cuyas adhesiones y protestas como ferviente creyente y entusiasta adorador que he sido, soy y seré de tan querida reliquia, uno los míos de lo más íntimo de mi corazón.”

Seccion de noticias

CONGREGACION DE LAS HERMANAS OBLATAS DEL SANTISIMO REDENTOR ALICANTE.

La Congregación de Hermanas Oblatas del Santísimo Redentor consagradas á recoger y moralizar á las pobrecitas jóvenes que estraviadas un día en la carrera del vicio y quieran volver arrepentidas al hermoso sendero de la virtud, invitadas por algunas piadosas señoras de esta ciudad han venido á establecer una de sus casas en la partida de los Angeles, junto á la Ermita bajo la advocación de Nuestra Señora de los Angeles y San José.

Las autoridades Eclesiásticas y civiles han acogido con la mayor benevolencia á la naciente fundación y prometido su eficaz cooperación.

Aunque en esta piadosa ciudad existen benéficos Asilos de caridad, queda no obstante un vacío que vienen á llenar nuestras Hermanas. Inmenso es el número de desgraciadas á las que ayudan en el trabajo de su reforma y santificación y no perdonan medio alguno para el sostenimiento de tan laudable obra ocupando en toda clase de labores á las jóvenes que vienen á acogerse bajo su protección.

Esperamos que las hijas de Alicante que tan to aman la caridad, se asociarán á tan laudable empresa, y contribuirán con una limosna mensual aunque sea pequeña, ó por una vez para el sostenimiento de la obra.

El Señor que nada deja sin recompensa, les aumentará por ello el ciento por uno. Así lo pedirán estas Hermanas y acogidas, y en especial sus esteras en Jesús y María Inmaculada. La Superiora general, *Sor Antonia Maria de la Misericordia*.—La Superiora local, *Sor Gregoria de San José*.

Por Real decreto de 9 del corriente, ha sido nombrado Presidente de la Audiencia Territo-

rial en Madrid nuestro distinguido amigo y paisano, el Excelentísimo señor D. Mariano Dia y Pescoto que lo era de la de Barcelona. Damos nuestra enhorabuena á su distinguida familia.

Tenemos el gusto de insertar en la tercera plana de nuestro periódico, el anuncio de los itinerarios que han de guardar los vapores del armador, nuestro querido amigo, D. Juan Ramos.

Grande es el impulso que ha sabido dar á los intereses comerciales de Alicante el Sr. Ramos y tan grande, que podemos afirmar sin que nadie crea exagerada nuestra aserción, que de hoy mas el puerto de Alicante figurará como uno de los más importantes de España como centro de transportes marítimos por los vapores Ramos.

Felicitemos afectuosamente á nuestro amigo por el mucho bien que hace á Alicante donde se deja sentir la falta de hombres de poderosa iniciativa como lo es el Sr. Ramos.

Todos los que perciban haberes ó asignaciones del Estado deberán proveerse de cédulas personales al percibir la mensualidad corriente.

En Inglaterra hacen progresos las Conferencias de San Vicente de Paul.

Como los alquileres son muy altos los socios de San Vicente aprovechan los locales de las escuelas católicas para recibir en ellas á los aprendices y obreros jóvenes cuando salen los niños de la escuela.

La acción personal de los socios, muy enérgica y activa consiste en visitar con frecuencia á los protegidos, buscándoles ocupación, vestidos y hasta dormitorios.

Después de las horas del trabajo se reúnen en las escuelas del Patronato; allí hay clases de lectura escritura, religión y adorno, y á ellas asisten hijos de familia, bien acomodados, las que ven con gusto que sus hijos adquieren así hábitos de trabajo, orden y piedad.

En vista de un informe de la dirección general del Tesoro y del dictamen del Consejo de Estado, el ministro de Hacienda de Italia ha resuelto que á los contratos que se formalicen dentro del Vaticano no se les considere á como instrumentos públicos otorgados fuera de Italia y que bajo pena de nulidad del contrato y de aplicación rigorosísima de las leyes del registro y del timbre, tienen que protocolizarse en una notaría italiana en un plazo de veinte días que empieza á contarse en el de la fecha del instrumento.

Esta real orden viene á destruir el privilegio de extraterritorialidad que se habla reconocido á favor del Vaticano, y así lo estiman lo mismo la dirección del Tesoro que el ministro de Estado en sus respectivos informes al ministro de Hacienda.

Cada día se hace más insostenible la situación del Pontificado en Italia; pero Crispi debe prevenirse para la caída; porque la Providencia tiene fijado un límite á las injusticias, iniquidades y usurpaciones.

Los esportadores de vino de Barcelona y su llano, han dirigido al ministro de Hacienda directamente y al Presidente del Consejo, por conducto del gobernador, el telegrama que sigue:

“Reunidos los esportadores de vinos de Barce-lo a y su llano, ante la inminente ruina de sus intereses, por la aplicación de la ley de los alcoholes que eleva de 30 á 50 pesetas el coste de la pipa de vino, suplican unánimes de V. E. que acuerde depósitos fiscales ú otra solución análoga que facilite encabezar vinos sin gravamen del nuevo impuesto, pues de lo contrario es imposible la competencia con los vinos franceses é italianos que no pagando, especialmente los últimos, se apoderarán de los mercados de América, Asia y Oceanía y algunos de Europa, sustituyendo sus marcas á las españolas.

A la inminente ruina de los esportadores seguiría la de los agricultores, que no venderían sus caldos, viniendo luego la desaparición de la importante industria tonelera y la paralización consiguiente de otros ramos dependientes de nuestro comercio de esportación.

Encarecemos una solución eficaz para sostener la esportación, de tan reconocida importancia. Por la comisión: Magin Pladellourens, José Dau y compañía. Sagrera y Radia. Pedro G. Maristany.”

El personal que funcionará durante las vacaciones en el tribunal Supremo, es el siguiente: Presidente, Sr. León y Romero.

Magistrados: Sres. Ulloa, Gullén, Aldecoa, Garnica, Soler, Alvarez, Enjuto y Velasco.

Relatores-secretarios: Señores Martinez Ruiz: Medina y Bonet.

Escribanos de cámara, Sr. Montes.

Oficiales de Sala: Sres. Conque, Gujjarro y Peña.

Secretario de gobierno, Sr. Olivares.

Ministerio Fiscal.—Fiscal, Sr. González de la Peña.

Abogados fiscales: Sres. Berben, Aldana y Ayllón.

Secretario, Sr. Martinez Pardo.

Muy señor mio y distinguido amigo: He de merecer de su amabilidad de V se sirva dar á conocer á los católicos é ilustrados escritores de EL ALICANTINO un hecho acaecido en esta Villa, al parecer insignificante, pero que con seguridad servirá su noticia de lenitivo al acerbo dolor que produce en todo corazón honrado la facilidad con que se difunden y propagan todo género de groseras calumnias encaminadas á hacer aborrecibles y odiosas las nunca bien respetadas órdenes monásticas.

Hay, con motivo de ser el santo de mañana San Buenaventura, célebre teólogo, filósofo profundo y una de las más grandes lumbreras de la Iglesia, hasta el punto de que algunos Pontífices le ponen en parangón con Santo Tomás, hoy, repito se ha celebrado en el convento de Franciscanos de esta Villa público certame literario en honor de su seráfico Maestro.

Dióse principio al acto, al que asistieron las Autoridades y personas más distinguidas de la población, leyendo el Padre Jordá, jóven como de 22 años, un concienzudo y bien meditado trabajo en el que, con frase galana y contundente lógica demostró hasta la evidencia que la única causa inmediata de todos los errores modernos es la emancipación de la ciencia de la filosofía cristiana segun el método escolástico.

¡Lastima grande es que la extrema pobreza del convento no permitiera hacer una tirada de este notable discurso para que, al par que pudiese ser saboreado por los buenos, se repartiese con profusión por entre muchos que á lo sumo poseen ciencia de falso nombre, ciencia que infla, pero que no nutre, antes bien seca en el corazón todo germen de virtud!

En él (en el discurso) verian éstos magistralmente descrito el verdadero estado de las sociedades paganas entre las que hasta tal punto habia llegado la corrupción de la inteligencia que era imposible, humanamente hablando, todo conato de restauración, pues hasta las más puras escuelas de Sócrates, Platon y Aristóteles casi carecian de representantes que siguiesen su genuina doctrina.

En él encontrarían pintada con los más vivos colores la manera admirable cómo el Cristianismo, no obstante esta universal prostración, desde el momento en que empezó á extender las alas de su dominio sobre el viejo mundo, dejó sentir su benéfica influencia en todas las esferas; como la filosofía no pudiendo sustraerse á su acción omnipotente tuvo que cederle paso á paso el terreno hasta sufrir la más completa de las evoluciones; y cómo, en fin, los errores fueron desapareciendo poco á poco, y substituidos por las más claras verdades del propio modo que las tinieblas de la noche retroceden rápidamente apenas aparecen en el horizonte los primeros albores crepusculares.

En él descubrirían la suma importancia del método escolástico (método doblemente calumniado por la malicia y la ignorancia del moderno filosofismo.)

Y para terminar, en él hallarían al mismo tiempo que pulverizados la mayor parte de los errores modernos, plenamente demostrado que en la misma proporción que se sustrae la filosofía á las influencias del Catolicismo, retrocede la humanidad hácia los tiempos de su mayor estupidez.

Escuso decir á V. que el discurso fué muy aplaudido recibiendo, al terminar su lectura, el sábio cuanto humilde orador, inequívocas pruebas de respeto y veneración que le profesan todos los habitantes de esta católica Villa.

Tras un ratito de descanso empezó el verdadero certamen. Un corista sostenía una tesis y otro la rebatía, todo, por supuesto, en forma silogística. Y era cosa de ver cómo aquellos juvenecitos de 14, 15 y 16 años, con la vista fija en el suelo, cruzados los brazos y en el tono de la más profunda humildad, manejaban el latín mejor que muchos Bachilleres en Artes el español y discurrían acerca de las más graves cuestiones metafísicas con la misma facilidad que si se tratara del asunto más corriente y vulgar.

Sabido es que la misión principal de los frailes es ejercitarse en todo género de virtudes, santificarse y detener con sus continuas plegarias los terribles efectos de la venganza Divina sobre los pueblos prevaricadores; pero, prescindiendo de esta consideración moral, ocurre preguntar: ¿es posible que á presencia de espectáculo tan conmovedor escena tan sublime, haya aún quien sostenga en serio que la vida monástica es vida de holganza y que los que la abrazan son seres despreciables é ignorantes que de nada sirven?

Después de este ejercicio, en el que tomaron parte casi todos los coristas, dispuso el Padre Guardián otro ratito de descanso, tras el cual se leyeron bellísimas poesías, en latín y castellano, alusión al acto, llamando poderosamente la atención la siguiente latina no tanto por su fondo ni aún por su belleza literaria como por ser la primera inspiración de un jovencuelo corista aficionado á las Musas.

CARMEN DICOLON

IN LAUDEM ET HONOREM SANCTI BONAVENTURAE CARDENALIS ET ECCLESIAE DOCTORIS.

Poenitentiam nunquam auferem, Doctoris Seraphicis laudes. Ni mihi scrapieret qui tenet imperium.

Ecce dies optata anno redeunte resurgit, Exhilarans animos, laetitiam et halans. O Musa? aliquid jam dudum invadere magnum Disturbat animum, ac mihi men agitat, Adjura, propterea modulari camina voce;

Ut Bonaventura gloria longa micet.
 Incipiam igitur, miracula pandere clara,
 Evimii Sancti nobilis ac celebris,
 Quod quid qui pedibus nubes ac sidera calcet
 De illo dicam, sedas aethereasque celi?
 Qui Danaos ad Romanam ecclesiam duxit,
 Praestantes humiles, obsequia eidem
 Qui cathedram admittere sancti noluit Petri,
 Ponere nec alio vo ut prolis sui
 Qui suspendere purpuream in arbores restem,
 Cum fricret lances, suppliciter petit?
 Quid de doctrina tam admirabili tandem
 Que cordas inflamat eruditique simul
 O mihi dilecti, semperque fideles saboles?
 Gaudia fundentes hunc celebrare diem
 Ut laus atque honor Doctoris Seraphic nostri.
 Ipse jurante, magis atque magis rutilet.
 Arcum floribus versicoloribus tevitae cinctum.
 Salviampatacae thym in spargite peraditum
 Area floreat ut dulcem diffundat odorem
 Cunctaque dispergant, laetitiamque decus.
 Calceia cantica voces melliflueque resonet,
 A dulcis modulibus musicorumque melis
 Cantatoribus concentus, pariterque sonorus,
 Iucundos suaves, ingeminetque modos
 Ut laus atque decus nomen et honor celebritas
 Doctoris nostri splendeat atque micet.

Le das las poesias, y mientras un niño de los que estudian Gramática se entretenía en arrancar del teclado de un regular acordeón sus armoniosos acents, fueron dos legos repartiendo entre los concurrentes peladillas y agua fresca. No hay que perder de vista, para apreciar debidamente este obsequio que los frailes de Cocentaina son sumamente pobres, tan pobres que ya se ha dado el caso de llegar la hora de refectorio y carcer de hasta de mendrugos de pan.

Y luego querrán hacernos creer los despojadores de los bienes de la Iglesia, aquellos cuyo Dios es su vientre, que los frailes tienen magnificas bodegas, usan de manjares regalados y poseen cuantiosas riquezas ¡¡¡farsan 2!!!

Pasado este intervalo de grato solaz, se levantó el Padre Guardián, Fray Vicente Molins simpático joven de 32 años, y en breves, sentidas y elocuentes frases dió expresivas gracias por haberse dignado honrar con su presencia el acto, primero al digno Alcalde de la villa, D. Pedro Raig, luego a las demás Autoridades locales y, por último, al público en general.

Cuando, junto con los demás, salimos del convento, pudimos notar en el semblante de todos la alegría que embargaba sus corazones por el notable aprovechamiento de los coristas y la finura y esquisita amabilidad de sus profesores.

Mi cordial enhorabuena, pues, a los alumnos, a los Profesores, a las dignas Autoridades locales, al pueblo todo de Cocentaina que cifra su noble orgullo en albergar en su seno castas vírgenes y celosos levitas.

Voy a terminar porque sin advertirlo me he hecho ya sobradamente pesado. Más antes he de hacer dos observaciones:

1.ª Que en la Orden franciscana no se permita adquirir individual ni colectivamente de lo que recojen los postulantes para la Comunidad y lo sobrante lo reparten entre los pobres. Las limosnas pues, que se hagan al convento han de ser por necesidad muy aceptas a los ojos del Señor.

Y 2.ª que no pudiendo disponer sino del tiempo indispensable para escribir a vuela pluma la presente carta, caso de que V. Sr. Director, haga el favor se decida a insertarla en su denodado periódico, de purgarle antes de las numerosas faltas de forma y de concepto que sin duda alguna en ella encontrará.

Que todo su contenido se dirija a la mayor gloria de Dios consuelo de los que aspiran a que Cristo more en nosotros, es lo único que desea su siempre atento S. S. y amigo y S. M. B. J. P. C.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—S. Alejo cfr y Sta. Genesara vn. y mr.

La Misa y oficio divino son de las Santas Vírgenes y mártires Justa y Rufina con rito de bley color encarnado con conmemoración de la octava de la Dedicación.

Santos de mañana.—ta. Sinforosa v.uda y sus siete hijos mártires y S. Federico ob. y mr.

La Misa y oficio divino son de la conmemoración solenne de la Bienaventurada Virgen Maria del Monte Carmelo con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En Nuestra Señora del Carmen, a las siete de la mañana será el Aniversario de los cofrades difuntos.

En las Agustinas la Misa de renovación y por la tarde a las cinco será el Sto. Trisagio a la Beatifca Trinidad.

MAÑANA.

Los de costumbre en todas las iglesias de esta ciudad.

OBSEQUIO

a los señores suscritores de EL ALICANTINO.

Historia de Santa Marta Huéspeda de Jesucristo y abogada de las Hermanitas de los pobres, traducida del francés por D. Pedro J. Llorca, Pbro.

Los suscritores a EL ALICANTINO podrán adquirir esta importante obra con un 25 por 100 de rebaja sobre el precio que tiene señalado, ó sea, por 6 reales.

Los señores Sacerdotes podrán adquirirla celebrando una misa.

Este beneficio solamente se concede durante el corriente mes de Julio.

VAPORES DE RAMOS

LINEA REGULAR DIRECTA

para Cete y Marsella y para Paris, via Cete ó via Rouen.

TRANSPORTES DE FRUTA PARA LONDRES Y PARÍS, POR VAPORES DIRECTOS.

Fletamentos para Europa, Asia y América. Adelantos sobre vinos. Venta y alquiler de pipas vacías. Venta de vinos por cuenta de los cosecheros. Compra de heces de vinos.

Casa en Paris, Cete, Rouen, Marsella, Valencia y Barcelona.

VAPORES DE ESTA CASA

JUAN RAMOS.—Porta 1000 pipas. PEPE RAMOS.—Id. 600 id. BAUTISTA RAMOS.—Id. 1600 id. ANA DE RAMOS.—Id. 2.000 id. FRANCISCA DE RAMOS.—Id. 2000 id. ANTONIO RAMOS.—Id. 2.500 id. SOFIA RAMOS.—Id. 1.300 id.

ARMADORES.

Juan Ramos, Alicante José Ramos, Cete y Paris.

AGENTES CONSIGNATARIOS.

D. Vicente Sanz Selva, Barcelona. Juan Bautista Bastirrecha, Valencia.

COMISIONES.—La casa comercio de los señores viuda y sobrino de Vicente T. Perez, de Villanueva de la Serena, provincia de Badajoz, se ocupa en la compra a la comisión de trigos y demás cereales.

CARBÓN ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calórico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos a 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id.

También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrizo se encargará de satisfacer los pedidos a domicilio.

MOSCATEL EXCELENTE.—El más superior que puede desearse proelenta de las tan acreditadas y renombradas bodegas de D. Justo Amo, cosechero de Monóvar.

Se acaba de recibir la primera partida, y con el fin de que lo puedan adquirir todas las fortunas, se ha fijado el precio mínimo de pesetas 1'40 la botella.

En el acreditadísimo establecimiento de Serafin Sanchez los cloriercos extremeños, princesa 19 y teléfono 129.

FERRER Y MARQUÉS

TAPIZADORES DE PAPEL PINTADO

Pelota, 17, 2.—Alicante.

Dichos señores ofrecen al público el más completo y variado surtido en papeles pintados para la decoración de habitaciones, de las principales fábricas del país y del extranjero, siendo de última novedad y precios reducidos. llevándose los muestrarios a domicilio, caso de solicitarlo los interesados.

Especialidad en la colocación, prontitud en los trabajos y economía en los precios. Para avisos dirigirse

Calle de la Pelota, número 17, 2.º

ALICANTE

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

| | |
|---|---------------|
| Barómetro.. | 755'05 |
| Termómetro.. | 27'8 |
| Viento.. | S. C. Viento. |
| Atmósfera.. | Despejado. |
| Mar.. | Tranquilo. |
| Temperatura máxima del aire a la sombra.. | 29'2 |
| Idem mínima durante la noche.. | 18'4 |
| Irradiación nocturna.. | " 4'64 |
| Evaporación en milímetros.. | " 4'64 |

Espectáculos.

TEATRO CIRCO.—Función por horas.—La Gran Vía.—Específico Moral.—Niña Pancha.

Entrada general 15 céntimos por cada función.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 días Sin papel, Paris 1'30 por 100 papel beneficio. Marsella » 000 id.

| | Papel | Dinero | Observaciones |
|-------------|-------|----------|---------------|
| Albacete.. | » | 0,20 | |
| Alicoy.. | » | 0,15 | |
| Almería.. | » | 0,15 | |
| Almansa.. | » | 0,75 | |
| Barcelona.. | par | 0,15 | |
| Bilbao.. | » | » | |
| Cartagena.. | » | 0,15 | |
| Cádiz.. | » | 0,20 | |
| Córdoba.. | » | » | |
| Coruña.. | » | » | |
| Denia.. | » | 1,00 | |
| Elche.. | » | 0,75 | |
| Hellin.. | » | » | |
| Madrid.. | » | 0,12 1/2 | |
| Málaga.. | » | 0,15 | |
| Murcia.. | » | 0,15 | |
| Monóvar.. | » | » | |
| Oriluela.. | » | 0,50 | |
| Santander.. | » | 0,15 | |
| Sevilla.. | » | 0,15 | |
| Tarragona.. | » | » | |
| Valencia.. | » | 0,15 | |
| Villeua.. | » | 0,75 | |
| Vigo.. | » | 0,25 | |
| Zaragoza.. | » | » | |

Descuento por la Sucursal del Banco de España 4 por 100.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alcantino."

Paris 14.—Hoy, fiesta nacional en Francia, no ha habido reunión de Bolsa.

Paris 14.—Entre las gracias concedidas hoy se encuentra el nombramiento del Sr. Navenne, Secretario de la Embajada de Francia en Madrid, de Caballero de la Legión de Honor.

Tánger 14.—Se reciben noticias oficiales del interior, asegurando que se han sometido todas las Kábilas que se habían sublevado contra el Sultan.

Londres 14.—Según un despacho del Cabo de Buena Esperanza, seguía la extracción de las personas sepultadas en la mina de Kimberley.

Se han salvado unos 500 trabajadores.

Paris 14.—El general Boulanger dirigió una circular a los electores del departamento del Ardeche, en la cual se expresaba en estos términos:

«He cumplido el mandato que me confiaron medio millón de electores de pedir la revisión constitucional y la disolución de la Cámara.

»Esta me contestó con un voto de censura.

»Os pido que el 22 de Julio (día de la elección parcial de un diputado) afirméis la reivindicación del pueblo, contra la persistencia de la Cámara.

»Procuraré visitaros para decir: votar por mí, no es votar por un partido, sino por la independencia interior y exterior de la patria.»

Paris 14.—Esta mañana han comenzado con gran pompa las fiestas para celebrar el 99.º aniversario de la toma de la Bastilla.

Los balcones y ventanas de la mayor parte de las casas han aparecido con colgaduras y banderas.

Por la mañana numerosas sociedades patrióticas han desfilado por la plaza de la Concordia, delante de la estatua que representa la ciudad de Strasburgo.

Junto al pedestal han depositado muchas coronas.

La Liga de patriotas ha llegado a las diez de la mañana, marchando al frente de los Sócios Deroulette, y los diputados boulangieristas Laguerre, Laisant y Suielé.

Se han oido gritos de «¡Viva Boulanger!» pero más de «¡Viva Francia!» y «¡Viva la república!»

No se ha pronunciado discurso alguno. Se observa que las manifestaciones boulangieristas son en este año menos numerosas y entusiastas que en el anterior.

Paris 14.—Las últimas noticias sobre el general Boulanger, confirman que sigue mejor.

Viena 14.—A juzgar por los telegramas que se reciben de la frontera de Rumania, cada vez toma mayor incremento la agitación comunista en los pueblos rurales de aquel reino, a pesar de la energía desplegada por el Gobier-

no para combatirla y de las concesiones hechas de las clases proletarias.

Es muy comprometida en muchos puntos la situación de los propietarios.

Paris 14 (1'30 tarde).—El estado del general Boulanger desde las ocho de la mañana tiende a mejoras.

Durante ella ha hablado con varias personas, habiendo podido tomar un poco de caldo.

Paris 15 (7'48 mañana).—Pequeños grupos recorrieron anoche a última hora los boulevares, cantando canciones boulangieristas, sin que se produjera ningun incidente de gravedad.

Solamente en el barrio latino hubo una colisión entre estudiantes, resultando uno de estos herido.

Durante el día de ayer, la policía hizo ochenta prisiones por dar gritos anti-constitucionales.

A última hora de la noche fueron puestos en libertad, escepto cinco que continúan detenidos por considerárseles los autores de la manifestación contra el gobierno durante la revista militar.

Paris 15.—«El Boletín Médico» dado a las once de la noche última, dice que el estado general de Boulanger es bastante mejor y que la respiración es más libre.

Añade que el herido ha podido levantarse.

El doctor Lablé llegó a media noche para hacer una nueva visita al general Boulanger, y ha dado las mejores esperanzas.

Sin embargo ha declarado que hasta esta tarde no podrá dar un informe definitivo.

Londres 15.—El Señor Bryce explanará la semana próxima una interpelación en la Cámara de los Comunes, sobre las intenciones de Turquía de enviar al país de Van un gran número de circasianos.

Paris 15 (11 y 35 mañana).—El Principe de Montenegro ha llegado a esta Capital.

Paris 15.—A las nueve de la mañana se ha fijado el parte facultativo de los médicos que asisten al General Boulanger.

Dice que la noche última la ha pasado muy bien.

Noticias posteriores dicen que se ha declarado un edema (tumor) en la región del cuello, pero que el estado general del enfermo sigue siendo satisfactorio.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 16 (6'30 t.)

El Consejo reforma el reglamento sobre los alcoholes.

Se notan corrientes algun tanto conciliadoras.

Beneficiaráse industria.

El General Boulanger se encuentra mejor.

Madrid 16 (7 t.)

Temporales y revoluciones admosféricas generales.

En Francia, Alemania e Inglaterra se nota en los mercados alza de precio en los trigos.

En América y Rusia las cosechas son buenas.

Bolsa 70'20

Madrid 16 (8 n.)

Se han sometido al Sultán los rebeldes marroquies.

Francia e Italia terminarán dentro de breve plazo el tratado de comercio.

Quéjense los irlandeses de la última Enciclica del Papa.

Del Casino.

Madrid 16 (6'30 t.)

Escarcelacióse Astray grandísimo asombro.

Boulanger mejor.

Aplazado Consejo.

Gremios acordado exposición gobierno. Bolsa 70'20

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES
POR MEDIO DE EL
ELIXIR DENTIFRICO
DE LOS



RR. PP. BENEDICTINOS

de la abadia de SOULAC (Girona)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880. Londres 1884.

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO en 1373 por el prior Pedro BOURSAUD

El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie, fortalece las encias, rindiendo a los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido a nuestros lectores señalándoles esta antiquisima y útil preparacion como el mejor curativo y unico preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1897

AGENTE GENERAL

SEGUIN

3, Rue Huguerre, 3

BORDEAUX

Depósitos en todas las Farmacias y Perfumerias de Francia y Extranjero.



A los carpinteros, herreros y demás oficios.

| | | | |
|------------|--------------|---------------|-----------------|
| Azueta | Alicates. | Verdugos. | Barranas. |
| Hacha | Corta-frios. | Compases. | Berbiques. |
| Garlopas. | Martillos. | Torrijas. | Formones. |
| Cepillos. | L mas. | Triscadores. | Gubias. |
| Junteras. | Esquinas. | Ficheros. | Roblonas. |
| Guillames. | Sierras. | Sacs-bocados. | Escuadras. |
| Lenazas. | Serruchos. | Triángulos. | Destornillador. |
| Yunqueas. | Tornil. | Aceros. | Cuchillas. |

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decaonigo o cameras.—He matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.
Antonio Guillem Lopez. Alicante

A los albañiles y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 6.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cónadas, uca, pupitre y maquina.—Pieaportes para ventana y vidriera.—Cerrojos ó cerraduras.—Fillebas ó Caudados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece a nuestros numerosos amigos y parientes.
Antonio Guillem Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan toda energia a la organizacion entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina purifican la digestion, al hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente a las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de diernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

FARMACIA

de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS
del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza
por el doctor en ciencias exactas

D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO
ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS
Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.
Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS
ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11

Esta fábrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de caduilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veintiocho.
Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

calle de Riego, núm. 8.

INDUSTRIA BRILLANDO

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbiteros, una magnífica colección en Sacras, es tampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.
Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen alares de talla.
NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

ALICANTE

Pórtico Ansaldo, 4.

JOSE REUS Y ROMAN

FABRICA DE ESPEJOS

Quarantenas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras fébrifugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 r., y por 2 reales mas se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido menar la inmensa clientela. Dependedor y laborador por mayor, Fabio Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CALENTURAS.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

Pesetas. Cts.

| | | |
|--|---|----|
| Recuerdos de las verdades eternas | » | 2 |
| El Santísimo rosario | » | 10 |
| Lucha ó combate espiritual | » | 25 |
| Devoto entretenimiento para los niños cristianos | » | 5 |
| Breve devocionario catequístico | » | 5 |
| Los siete dolores de María Santísima | » | 2 |
| Paráfrasis del <i>Dies irae</i> | » | 2 |
| Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis). | » | 5 |
| Despertador del alma | » | 5 |
| Norma á San Francisco Javier | » | 10 |
| <i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María Laquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> ; y un <i>Manual de la vida cristiana</i> | » | 4 |

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristán mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.